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Comment utiliser l’Internet
de manière “responsable” ?
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Objectif

“Prendre conscience des risques de l’Internet et du
comportement à observer”.



Compétences

Organiser son travail dans le cadre d’un groupe pour
élaborer une tâche commune et/ou une production
collective et mettre à la disposition des autres ses
compétences et ses connaissances
Travailler en commun pour faciliter les apprentissages
individuels 



Introduction + Problématique
Discussion autours des dangers
de l’Internet et les pratiques
Présentation de(s) l’activite(s)

Présentation de la séance 
(45 min) 

Activité 
Mise en commun
Trace écrite



Introduction 

Dispositif : 
échange collectif autour d’une
image 

Consigne :  
Que voyez-vous sur cette image ?
Quels éléments attirent votre
attention ? 

Introduction de la problématique:     
Comment utiliser l’Internet de
manière “responsable” ? 



Discussion

Discussion dirigée 

Présentation des risques liés à
Internet
Exemple :  

Cyberharcèlement 
Protection des données
personnelles 
Usurpation d’identité 

Proposer des situations
concrètes 
Expliquer les bonnes
pratiques pour éviter ces
dangers  
Présentation de l’activité



Activité

Création d’une affiche 

Travail en petit groupe 
L’enseignant donne la consigne et
passe dans les groupes pour aider
ou guider si besoin 
Consigne : 

“En groupe, créez une affiche pour
sensibiliser aux dangers d’Internet.”



Exemple de trace écrite 



Ressources en plus



A donner aux élèves en fin de séance 

Permis Internet 



Intervention d’un gendarme
 pour présenter les dangers

d’Internet  

Passer le permis Internet
officiellement 

Pour aller plus loin



https://eduscol.education.fr/3481/ressources-pour-des-usages-responsables-sur-internet

Sources ×

https://www.cnil.fr/sites/cnil/files/atoms/files/diplome_prudencesurinternet.pdf

https://www.mescartesmentales.fr/unecartementale/dangers-du-numerique/



Merci !


